
NOVITÀ	PER	LA	COMPILAZIONE	DEL 730	

Le	principali	novità	per	la	compilazione	del	modello	730/2020	redditi	2019		riguardano:	

la	detrazione	per	i	figli	di	età	non	superiore	a	24	anni	i	quali	sono	considerati	a	carico	è	salita	fino	a	4.000	
euro	di	reddito;	

importo	massimo	annuo	per	la	detrazione	delle	spese	d’istruzione	che	è	stato	aumentato	fino	a	800	euro;	

introduzione	del	rigo	E56	nella	sezione	III	C	del	quadro	E	per	“riscatto	della	laurea”	in	cui	indicare	l’importo	
della	detrazione;	

agevolazione	fiscale	per	i	lavoratori	residenti	a	Campione	d’Italia,	i	quali	ne	potranno	usufruire	grazie	
all’introduzione	di	due	nuovi	codici	tributo;	

eliminazione	della	colonna	5	“Quota	Tfr”	del	rigo	C14	causa	la	mancata	proroga	nello	scorso	anno	delle	
disposizioni	che	prevedevano	l’erogazione	in	busta	paga	della	quota	di	TFR	maturata	nel	periodo.	

Rimangono	invariati	i	termini	di	presentazione	per	quest’anno	ma	dal	2021	la	scadenza	sarà	il	30	settembre	
e	rimborsi	con	retribuzione	di	ottobre.	

Per	l’anno	in	corso	2020	in	previsione	del	730	che	faremo	nel	2021	si	segnala	un	
ampliamento	dell’obbligo	di	tracciabilità	e	quindi	pagamento	con	bonifico,	carta	di	
credito,	bancomat,	assegno,	per	avere	le	detrazioni	previste.	Le	veterinarie,	funebri,	
istruzione,	interessi	mutuo,	assicurazioni,	spese	pratica	sportiva	ragazzi,	affitti	
università	fuori	sede,	spese	per	addetti	all’assistenza	di	non	autosufficienti,	
abbonamento	trasporto	pubblico	e	per	le	spese	mediche	rese	da	liberi	professionisti	
fuori	del	SSN.	Pretendere	sempre	ricevuta	o	fattura	relativa	al	servizio	acquisito.	

	


